Examen du baccalauréat (Juin 2012) Epreuve : MATHEMATIQUE

Section : Sciences Techniques Session principale
Exercice 1
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Exercice 2

On considére les points A(21,1) B(1,1,0) C(1,0,1)
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ACAZC£0 donc A, B et C déterminent un plan.
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b/ AZAZC est un vecteur normal au plan P,dot P:x—-y—-z+d=0

comme AeP,d=0etontrouve P:x-y—-z=0.

2/ D(2,0,0).

a/D¢Pcar2#0 donc les points A, B, C et D ne sont pas coplanaires
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3/ Soit (S) la sphére de centre |\ 2 / et passe par le point D.
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IA=IB=ID="2 donc les points A et B appartiennent a (S).
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b/ (S) et P contiennent les points A et B donc ils ne sont ni tangents ni disjoints par suite ils se
coupent suivant un cercle (@)

—

IC| —

| b |

(R

c/ 2 IC =ID donc C appartient a (S)
A, B et C appartiennent a SNP donc (¢ est circonscrit au triangle ABC.tel que
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4/ al ea donc 2
b/ le centre du cercle est le projeté orthogonal de | sur P c’est Q.
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QeANP ¢ ilexisteunréelatelque k-y-z=0¢ *73
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Xy = 20, —Xp Y =3
¥p = 2¥n — ¥p , 4 D(Eii)
c/D=SaC) ¢ \zp=2za—2p pn ¢ P07 3 donc 333
On pose V’=Volume du tétraédre D’ABC
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1 NGaZaad).apd = T, L, L Vi=V==C
3 ;V’="5K’A__)Mlc)'MI _'5|§+3+3 d’ou : =

Exercice n°3
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1/al fest continue et strictement décroissante sur [1,+[ donc f réalise une bijection de [1,+«][

sur f([L,+o°N) =]-w,1]; 0 € ]-=,1] etf(1) #0

Par suite I'équation f(x) = 0 admet une solution unique a dans ]1,+|.
fla)=0¢ 2-a+Lna=0
b/ f est strictement décroissante sur [1,+][

X 1 a +o0
f(x) + 0 -
2/
a/ Démonstration par récurrence
* u,=1 donc 1€£u, £ a

*

Soit n¢ N, supposons que 1£ u £ «

donc In1£ Inu_£ Ina d'ou 2£ 2+ Inu £ 2+ Ina
Comme Ina=a- 2 donc 1£u. . £a
Ainsi pourtout ng N 1£u £ a
b/ Pour tout n# N, U.,-u=2+Inu -u=Ffu"

L3) ooms fa donc 5) est croissante.

c/ * La suites)  est croissante et majorée par a elle converge vers un réel /.
* Soit g la fonction définie et continue sur §+¥ §par gx"= 2+ Inx
. Pour tout n# N, g(un)=Un+1

*,

3)n converge vers { et g est continue en
Donc g(¢ )=+
Ce qui donne gf)-¢ =0 dou f(£)=0 Ainsi 5) converge vers a.

Exercice n°4 :

1/al Par lecture graphique
*f(0)=1
*lim fx=0

X® +¥
~fd='(0)=0
b/ * f est continue et strictement décroissante sur [0 ;+~[ donc fréalise une bijection de [0,+[
sur f((0, +eo[) =]0,1],
2/
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3/ f(x) =
(ax+b)e™>~
[0,+<], aetbelR
al W'@=0¢ @-20=0¢ la=C
Donc, pourtoutxc#¥  §fx"-2x 18>
g
2x +1)e 2=dx
b/ | =L (2t L)e
Intégration par parties:
Onpose u(x)=2x+1 ; Uu(x)=2
1 .-
_ I 1
2=, vx)="2°
B

V’(x):E_ :

i B
1 - _—-ZR _1 —2Ix _ T a-C=
|=[_z~:2x+1}e-2x]ﬂ j.:. o _[-gexsne=—ge ]n
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—S@B+ e -Ze?F +1

1=1-(p+1)e 26

1f_i (x)Tx=

dﬂ=L | - B2

avec 2 est l'aire du carré de cété B.

Dol A=1--4+ 8% - p?
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